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                  Αθήνα  5-3-2019 

                  Αρ. Πρωτ. 7831/129 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Σταµπουλή Αφροδίτη  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ.  781/18-1-2019 Αναφορά  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από την Βουλευτή 

κ. Σταµπουλή Αφροδίτη, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο του 

επιτελικού του ρόλου σε θέµατα διαχείρισης αποβλήτων, έχει εκπονήσει το απαραίτητο θεσµικό πλαίσιο ώστε οι 

φορείς της αυτοδιοίκησης να διαχειριστούν µε ορθολογικό και περιβαλλοντικά αποδεκτό τρόπο τα απορρίµµατα 

που παράγονται στις περιοχές ευθύνης τους. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπου απαιτείται στο 

πλαίσιο των πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του, στέκεται αρωγός της προσπάθειας την οποία η αυτοδιοίκηση οφείλει 

να καταβάλει.  

Ως προς το ειδικότερο ζήτηµα που τίθεται στην Αναφορά, επισηµαίνουµε ότι: 

� Ο Περιφερειακός Σύνδεσµος Φορέων ∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΣ∆Α) Κεντρικής Μακεδονίας είναι ο 

αρµόδιος για την εφαρµογή  του ΠΕΣ∆Α της Περιφέρειας Κεντρικής  Μακεδονίας, το οποίο έχει εγκριθεί µε 

την υπ’ αρ΄ 220/2016 απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Α∆Α: 

6ΕΕΠ7ΛΛ-ΠΥ3) και κυρωθεί µε την ΚΥΑ  58971/5144/2016 «Κύρωση της απόφασης έγκρισης του 

Περιφερειακού Σχεδίου ∆ιαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣ∆Α) της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας» (ΦΕΚ 4010 

Β). Στην Π.Ε. Σερρών προβλέπεται η κατασκευή µίας ΜΕΑ για την επεξεργασία υπολειπόµενων σύµµεικτων 

ΑΣΑ µετά από ∆σΠ και υπολειµµάτων από ΜΕΒΑ (θα εξεταστεί η δυνατότητα υλοποίησης εντός της ΜΕΑ, για 

την εξυπηρέτηση του συνόλου των ∆ήµων της ΠΕ Σερρών) και από το Κ∆ΑΥ Σερρών. Για την τελική διάθεση 

του υπολείµµατος της ΜΕΑ Σερρών θα χρησιµοποιηθεί ο υφιστάµενος ΧΥΤΑ Παλαιοκάστρου, ο οποίος θα 

µετατραπεί σε ΧΥΤΥ. Ο ΦοΣ∆Α έχει την αρµοδιότητα εκπόνησης όλων των απαιτούµενων µελετών 

συµπεριλαµβανοµένης και της αναφερόµενης στην Επιστολή του «Συλλόγου Προστασίας Περιβάλλοντος Π.Ε. 

Σερρών», ΜΠΕ.  

� Η Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Μακεδονίας Θράκης, έχει την αποκλειστική καθ΄ ύλην και κατά τόπο 

αρµοδιότητα για τη διενέργεια της περιβαλλοντικής αδειοδότησης του αναφερόµενου έργου και για την 

έκδοση της Απόφασης έγκρισης ή µη έγκρισης περιβαλλοντικών όρων. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας δεν έχει την αρµοδιότητα παρακολούθησης της ανωτέρω διαδικασίας. Εφόσον ωστόσο προκύψει 

ζήτηµα ερµηνείας της σχετικής νοµοθεσίας, κάτι το οποίο δεν ισχύει στην συγκεκριµένη περίπτωση, το ΥΠΕΝ 

είναι σε θέση να συνδράµει την αδειοδοτούσα αρχή.    



Για τους ανωτέρω λόγους προκειµένου η εθνική αντιπροσωπεία να ενηµερωθεί πληρέστερα επί των 

ζητηµάτων που τίθενται στην επιστολή, κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 180+176/5-2-2019 έγγραφο της οικείας 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης.   

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Επισυνάπτεται: Το το υπ΄ αρ. πρωτ. 180+176/5-2-2019 έγγραφο  
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